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23.07.2025 

Ερώτηση  

προς τo Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Νέες αυξήσεις και καμία ελάφρυνση για τους καταναλωτές 

ρεύματος» 

Αυξήσεις στις ρυθμιζόμενες χρεώσεις του Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς 

Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ) διαβάζουμε ότι θα «περάσουν» στους 

λογαριασμούς ρεύματος για τα νοικοκυριά/ οικιακούς καταναλωτές και τις μικρές 

επιχειρήσεις που είναι συνδεδεμένες στη χαμηλή τάση. 

Δημοσιεύματα αναφέρουν ότι οι αναμενόμενες αυξήσεις στα τέλη χρήσης 

συστήματος θα ξεπεράσουν το 60% από την 1η Σεπτεμβρίου και ότι θα 

καλύψουν τις επενδυτικές δαπάνες του ΑΔΜΗΕ για την ηλεκτρική διασύνδεση 

Κρήτης-Αττικής που βρίσκεται σε δοκιμαστική λειτουργία και τη μετέωρη έως 

σήμερα διασύνδεση Κρήτης – Κύπρου. 

Η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) έχει ήδη 

παραλάβει την εισήγηση του ΑΔΜΗΕ ώστε, να εγκρίνει τις μοναδιαίες χρεώσεις 

που προτείνει ανά κατηγορία καταναλωτών. Διαβάζουμε δε ότι η ΡΑΑΕΥ έχει 

εγκρίνει ανάκτηση δαπανών για το 2025 ύψους περίπου 45 εκατ. ευρώ για τη 

διασύνδεση Κρήτης – Αττικής και συνολικά 14,6 εκατ. ευρώ για τη διασύνδεση 

Κρήτης – Κύπρου, εκ των οποίων τα 7,3 εκατ. θα ανακτηθούν μέσω των 

λογαριασμών ρεύματος φέτος και τα υπόλοιπα το 2026. 

Συγκεκριμένα ο ΑΔΜΗΕ έχει εισηγηθεί προς τη ΡΑΑΕΥ, η μοναδιαία χρέωση 

ενέργειας για τις καταναλώσεις χαμηλής τάσης να αυξηθεί σε 1,45 

λεπτά/κιλοβατώρα, από 0,887 λεπτά/κιλοβατώρα που είναι σήμερα. 

Ενώ η ολοκλήρωση των ηλεκτρικών διασυνδέσεων οδηγούν, στη θεωρία 

τουλάχιστον, σε μείωση των χρεώσεων Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ) 

που σε μεγάλο βαθμό καλύπτουν το αυξημένο κόστος ηλεκτροπαραγωγής στα 

μη διασυνδεδεμένα νησιά, στην πράξη τα οφέλη δεν έχουν «περάσει» στους 

καταναλωτές ρεύματος. 

Συγκεκριμένα από τη λειτουργία της «μεγάλης» διασύνδεσης Κρήτης-Αττικής 

αναμένεται μία μείωση των ΥΚΩ τάξης των 300 έως 400 εκατομμυρίων ευρώ 

ετησίως. Το μόνο που βλέπουμε όμως είναι διαρκείς αυξήσεις στις ρυθμιζόμενες 

χρεώσεις του Διαχειριστή του συστήματος μεταφοράς. 

Βλέπουμε επίσης να επιβεβαιώνεται, δυστυχώς, η κριτική μας για την στάση, 

τη «βιασύνη» του ΑΔΜΗΕ να γίνει promoter της διασύνδεσης Κρήτης – Κύπρου 

χωρίς να έχει διασφαλίσει ότι η Κύπρος θα χρηματοδοτήσει το έργο που αφορά 

κυρίως αυτή. Η σχετική ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου της Νέας 
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Αριστεράς έχει τον αριθμό 4383, με ημερομηνία 18/04/2024. Η Ρυθμιστική Αρχή 

Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ) ζήτησε πρόσφατα διευκρινίσεις σχετικά με την 

τεκμηρίωση των δαπανών που καλείται να εγκρίνει που είναι στα 25 εκατ. ευρώ 

ανά έτος για τα πέντε έτη κατασκευής του έργου. 

Επειδή η ολομέλεια της ΡΑΑΕΥ θα λάβει οριστικές αποφάσεις για τον 

επιμερισμό του κόστους την ερχόμενη εβδομάδα 

Επειδή οι καταναλωτές βλέπουν μόνο αυξήσεις στους λογαριασμούς ρεύματος 

Επειδή οι ηλεκτρικές διασυνδέσεις πρέπει να οδηγούν σε μείωση των 

χρεώσεων ΥΚΩ 

Επειδή ο ΑΔΜΗΕ παρέμεινε υπό δημόσιο έλεγχο για να εξυπηρετεί το δημόσιο 

συμφέρον και όχι για να ενεργεί ως απλός ιδιώτης εργολάβος έργων  

Για τους παραπάνω λόγους, ερωτάται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας: 

1. Ισχύει ότι οι αυξήσεις που θα εφαρμοστούν από 1η Σεπτεμβρίου στα τέλη 

χρήσης συστήματος θα ξεπεράσουν το 60%; 

2. Γιατί δεν προχωρά η μείωση των χρεώσεων ΥΚΩ παράλληλα με την 

ολοκλήρωση των διασυνδέσεων και ειδικότερα με τη λειτουργία της 

διασύνδεσης Κρήτης-Αττικής; 

3. Ποια είναι η γνώμη της ΡΑΑΕΥ για τη μεγάλη αυτή αύξηση στα τέλη 

χρήσης του συστήματος; Πώς θα επιμεριστούν στα έτη 2025 και 2026; 

4. Ποια η γνώμη της ΡΑΑΕΥ για τη μείωση των ΥΚΩ; Πότε θα 

προχωρήσουν και πόσο θα μειωθούν μετά τη λειτουργία της 

διασύνδεσης Κρήτης-Αττικής; 

5. Πώς θα διασφαλίσει ο ΑΔΜΗΕ ότι οι Έλληνες καταναλωτές, αλλά και ο 

κρατικός προϋπολογισμός μετά την σχετική τροπολογία, δεν θα 

επιβαρυνθούν περαιτέρω από τη διασύνδεση Κρήτης – Κύπρου που 

φαίνεται να αντιμετωπίζει ακόμη σοβαρά προβλήματα; 

6. Εξετάζει ο ΑΔΜΗΕ να προχωρήσει σε παύση πληρωμών προς τη 

Nexans που έχει αναλάβει την κατασκευή του έργου; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 
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Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

Φωτίου Θεανώ 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 




